

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Зиянгирова Руслана Олеговича** «Конкорданс произведений С.Т. Аксакова: актуальные контексты изучения», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 — Русская литература. Екатеринбург, 2016.

Автореферат диссертации **Р.О. Зиянгирова** дает полное представление об интересной, выполненной на высоком уровне работе, **актуальность и новизна** которой очевидны. Судя по автореферату, в диссертационном сочинении предпринята удачная попытка создания конкорданса произведений С.Т. Аксакова в органической связи с главными образами, мотивами произведений писателя, с художественными принципами и общим контекстом его творчества. Как явствует из автореферата, в работе использованы современные информационные технологии, дающие широкие возможности для выявления значения и особенностей употребления ключевых слов в соотношении с общим идейно-художественным содержанием произведения. Для анализа выбраны «охотничьи тексты» и «Семейная хроника» С.Т. Аксакова. Корпус анализируемых текстов не вызывает сомнения, поскольку именно в этих произведениях наиболее ярко проявился талант писателя – знатока природы и русской жизни.

Автореферат свидетельствует о четкой постановке исследовательской задачи, определении целей исследования, его объекта и предмета, дает представление о грамотно и четко выстроенной работе. Выводы, которые делает автор, интересны и перспективны для современного литературоведения. Хочется отметить, что цифровой анализ включается в общий контекст литературоведческого исследования, то есть происходит удачное соединение возможностей классического анализа и современных методов цифровой и статистической обработки художественного текста. При этом, как явствует из автореферата, автор рассматривает философию охоты С.Т. Аксакова в типологическом контексте. Но думается, что типологические сопоставления не всегда правомерны. На мой взгляд, не вписывается в типологический ряд соотношение с поэмой Н.А. Некрасова «Кому на Руси жить хорошо» и поэмой А.С. Пушкина «Граф Нулин», поскольку «философии охоты» там нет. Однако сделанное замечание не умаляет доказательности и убедительности анализа, проведенного автором работы.

В целом содержание глав в автореферате представлено полно и репрезентирует содержание диссертационного исследования в полном объеме исследуемых в нем проблем. Автореферат свидетельствует о том, что цель и задачи работы **реализованы**. Список публикаций автора и его участие в научных конференциях убеждает, что диссертационное исследование прошло достойную апробацию.

Таким образом, автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа выполнена и оформлена в соответствии с требованиями п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., а соискатель **Зиянгиров Руслан Олегович** заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 — Русская литература.

Денисова Алина Валентиновна

кандидат филологических наук, доцент, доцент кафедры философии и социологии Санкт-Петербургского университета МВД России. 198206, г. Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилутова, д. 1. (812) 744-70-24; mail@univermvd.ru

г. Санкт-Петербург, Российская Федерация.

А.В. Денисова

09 сентября 2016 г.

А.В. Денисовой

РЯЮ:
отдел кадров
университета МВД России
С.В. Владимирцов
09 сеп 2016 г.